

“活水”让企业发展“如鱼得水”

——优化营商环境的“青神实践”

“有了5G基站，公司的生产效率提升了30%以上，对于公司加快向数字化与智能制造转型升级起到了很大的推动作用。”四川德恩精工科技股份有限公司副总经理谢德波说，在当地政府、企业等多方共同努力下，眉山市首个5G+机制制造基地在德恩精工启动建设，于5月16日正式开通。

这是青神县建设全国特色产业示范县，推动机械产业高质量发展结出的又一丰硕果实。

向哪那得清如许？为有源头活水来。

“为解决企业用人难、难留住人的问题，政府出台了一系列政策。比如，优先给学习型人才、外地人才安排公租房，给予本科生补助等，把技术员留在企业，对企业的发展有极大好处。”谢德波说，公司去年还获得该县促进民营企业发展现代企业制度鼓励资金10万元。正是这一股股政策“活水”，为企业解困纾难，加速了企业由传统生产型制造向服务型制造新模式转型升级的步伐。

“活水”让企业发展“如鱼得水”。2018年，该县国内生产总值79.12亿元，其中，民营经济增加值总量44.37亿元，占全县经济总量的比重达56.08%，对经济增长的贡献率超50%。目前，该县共有机械加工企业112家，形成了以德恩精工为龙头的全国最大传动性生产基地。

“活水”让企业发展“如鱼得水”。2018年，该县国内生产总值79.12亿元，其中，民营经济增加值总量44.37亿元，占全县经济总量的比重达56.08%，对经济增长的贡献率超50%。目前，该县共有机械加工企业112家，形成了以德恩精工为龙头的全国最大传动性生产基地。

大河有水小河满

据预计，青神县目前的100余家机械产业基地内，小微企业有80余家，年产值约40亿元，同规模企业一样，是拉动青神机械产业增长的中坚力量。如何让政策“活水”搅活龙头企业的同时，也为中小型企业“解渴”？需要政策差异化支持。这一点，从青神力兴机械产业基地的建成投用可以看出。

“我们项目若按正常的申报、审批流程，最快也要2年左右才能实施运营。”投资2亿元，占地120亩，建筑面积4.5万平方米的青神力兴机械产业园孵化园总经理谢晓阳回忆道，该县在项目完成环评等前置必要手续的前提下，对其他审批事项采取模拟预审，有效解决各审批事项互为前置、互相制约的问题。大大缩短了审批时间，项目自2017年8月签订投资协议到一期项目企业入驻投产仅用了8个月。目前，园区已入驻小微企业30余家。

大河有水小河满，各种差异化的政策引导了更多“活水”流向中小微企业。“接下来，我们将加快辖区

地以青城机械为龙头的实体经济生产基地，以德鑫航空为基地的航空地面设备生产基地，以丹甫制冷为龙头的全国最大小型压缩机生产基地。2018年，全县工业产值达163亿元，其中机械类占比43%。

内中小微机械加工企业“上云”

政执法检查后3个工作日内向企业以书面形式反馈行政执法检查情况。

完善要素保障，让企业家顺心。坚持“扶持跟着项目走”，通过奖励资金鼓励企业技改，固投和研发投入创新；设立产业发展基金，为企业融资等方面补充；严格执行小微企业普惠性减税、初创科技型企业税收优惠、境外投资企业所得税减免优惠、个人所得税改革等税收优惠政策；积极发放企业贷款，破解融资难题；探索“先租后让”“租让结合”等多种工业用地供应方式，破解用地难题；加强对高校、构建产学研合作机制，开展“双千培训”，解决企业人才难题。

放水养鱼负更欢

闪光的成长轨迹，折射出一个个企业顽强拼搏、茁壮成长的身影，也折射出青神县委、县政府“放水养鱼”的扶持。

“我们宁可让政府过紧日子，苦点累点，也要让企业过宽松日子，舒心日子。”今年3月，青神县委经济工作暨全县民营经济健康发展大会强调，营商环境是“软实力”，需要“硬措施”来托底。

完善服务环境，让企业家省心。在全市率先推行周六弹性工作机制，每周六9:00至15:00不间断为企业和群众提供政务服务；坚持每月召开一次企业服务面对面座谈会，及时解决企业在发展过程中“痛点”“难点”和“堵点”；积极探索优化工程业主类项目实行容缺受理、模拟审批，着力压缩审批时间。

“营商环境只有更好，没有最好。”青神县副县长杨江海表示，该县将继续拿出真金白银的干货实货，以改革之手卸下背在企业身上的“包袱”，不断优化营商环境，在政策和服务上形成“洼地”，让企业“如鱼得水”。

(王丽 本报记者 苏文保)

乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

复桥镇

发布“我和我的祖国”快闪视频

本报讯 近日，遂宁市船山区举办“感恩伟大祖国·共庆七十华诞”系列主题系列活动“我和我的祖国”——与复桥共芳华”快闪新闻发布会在发布会上，推出了复桥镇《我和我的祖国——我与复桥共芳华》快闪视频。

据了解，该视频是复桥镇党委、政府历时3个月，在全镇筹划、拍摄而成。视频中除2名专业歌手外，其余参演人员全是复

桥本地的老百姓和各行业代表。视频通过多角度、多层次展示了复桥镇在产业发展、脱贫攻坚、脱贫攻坚、乡村振兴、生态保护、法治建设、扫黑除恶以及社会民生等方面取得的巨大成就，同时展现了当地老百姓的自豪感、获得感和幸福感。复桥镇党委、政府希望通过快闪视频的成功发布和积极推广，更好地鼓舞全镇各条战线上的广大干部群众斗志昂扬再出发、争做时代追梦人。(黄启雷)

兴马镇

举办第三届金银花文化旅游节

本报讯 6月2日，以“畅游银花海洋 尽享山水兴马”为主题的2019年四川·南江兴马第三届金银花文化旅游节在兴马镇和坪村金银花广场开幕。巴中市副市长、南江县委书记刘凯，巴中市副市长王毅，南江县政协主席符大纲等出席开幕式。来自周边市县区及县内数千游客参加开幕式和游园采摘体验活动。

开幕式上，表彰了木莲村、临坪村的2个集体经济管理公司，张延华等10名自主发展金银花100亩以上的贫困户，刘光亮等10名返乡创业发展金银花200亩以上的大户，授予他们“金银花特色产业发展之星”。同时，南江县道生金

花有限公司、四川茶馆协会相关负责人分别作了银花项目推介。旅游节期间，还将举办产业助推脱贫攻坚文艺汇演、“银花杯”篮球运动会、第三届金银花摄影摄影展、“金银花”垂钓活动、巴山农产品展销和品尝“银花宴”等活动，为当地老百姓送上一场文艺大餐。

据了解，2018年，兴马镇金银花产值达6000万元，预计今年新增发展金银花3000亩，实现产值1亿元。去年吸引17名业主开垦8500多亩荒地种植金银花，“南银一号”目前已全面推广，带动全乡人居环境整治工作有序推进。

此次集中清理活动共出动党员干部、群众50余人，沿金凤村观保路沿线，按照“三

无净”(庭院干净、路面干净、水域干净)、“五清”(农户房前、屋后、林盘院落等保洁清、垃圾清、污水清、杂草清、粪便清)的要求，逐户整理，共整治道路2.4公里，农户79户，通过此次大整顿，促使村民环境卫生明显增强，村容村貌得到进一步改善。

(姜佳利 本报记者 苏文保)

礼安镇

探索科技扶贫新模式

本报讯 近期，成都农业科技职业学院院长胡锦丽带队到对口帮扶单位武胜县礼安镇半边街村开展精准扶贫工作，坚持扶智与扶志、扶智相结合。重点发挥农业高职院校特色和优势，结合礼安镇农业生产实际，探索出以“一村一支撑、一村一新品”为核心的产业发展扶贫组织新方式，形成“组织+技术+项目+产业+教育”五位一体科技扶贫的新模式，助力脱贫攻坚取得新成效。(刁勇)

技职业学院高度重视脱贫攻坚工作，坚持扶智与扶志、扶智相结合。重点发挥农业高职院校特色和优势，结合礼安镇农业生产实际，探索出以“一村一支撑、一村一新品”为核心的产业发展扶贫组织新方式，形成“组织+技术+项目+产业+教育”五位一体科技扶贫的新模式，助力脱贫攻坚取得新成效。(刁勇)

广门乡

为困难群众免费健康体检

本报讯 近日，广安市广安区广

门乡卫生院对困难群众开展免费健康体检。全乡352名困难群众参加检

石板凳镇

镇村干部集中“充电”

本报讯 “实施乡村振兴战略，要推动乡村产业振兴。要推动乡村人才振兴，要推动乡村文化振兴，要推动乡村生态振兴，要推动乡村组织振兴……”5月29—30日，成都高新区石板凳镇政府四楼会议室座无虚席，不时掌声雷动。该镇机关全体干部、各村(社区)党支部书记、主任集中在这参加镇村干部能力素质提升专题培训，各村(社区)干部、党员代表、村民代表在分会场通过云视频参加培训。

此次培训，该镇特邀四川省委党校区域经济教研部教授孙超英、成都市委党校文化教研部教授徐昌义、成都市委

保胜乡

整治人居环境

本报讯 近日，眉山市彭山区保胜乡组织乡机关干部、网格员等开展环境卫生集中整治主题活动，以金洞村观保路两旁的农户风貌改造为样板工程，带动全乡人居环境整治工作有序推进。

此次集中清理活动共出动党员干部、群众50余人，沿金凤村观保路沿线，按照“三

无净”(庭院干净、路面干净、水域干净)、“五清”(农户房前、屋后、林盘院落等保洁清、垃圾清、污水清、杂草清、粪便清)的要求，逐户整理，共整治道路2.4公里，农户79户，通过此次大整顿，促使村民环境卫生明显增强，村容村貌得到进一步改善。

(姜佳利 本报记者 苏文保)

花板乡

加强党风廉政建设

本报讯 今年以来，广安市岳池县花板乡以强化制度建设、作风建设、反腐倡廉建设“三大建设”为抓手，多措并举加强党风廉政建设，全乡党员干部为民服务、廉洁自律意识明显增强，有效密切了党群干群关系，促进了社会和谐。

一是抓好党风廉政建设责任制落实。乡党委、政府高度重视，成立了以党委书记为组长的党风廉政建设领导小组，做到精心组织、周密部署，层层分解，层层落实，责任到人。

二是抓好党风廉政建设责任追究。乡纪委随机对各部门进行执行纪律情况检查，纠正迟到早退等工作纪律涣散行为，有效转变工作作风问题，提高工作效率。四是抓好党务、村务、财务“三公开”。乡纪委为加强村级党风廉政责任制，对各村(社区)的“三公开”内容定期进行督查。

(姜佳利 本报记者 苏文保)

区县扫描

内江市市中区

秸秆禁烧工作取得成效

本报讯 为加强生态环境保护，防治大气污染，近年来，内江市市中区农业农村局严格落实《秸秆禁烧监管追溯方案》等相关文件要求，把农作物秸秆禁烧“清零”和秸秆综合利用作为当前重点工作，着力拓宽秸秆综合利用途径，清除秸秆焚烧源头隐患。

该局成立了主要领导小组，强化秸秆禁烧工作的主体责任，确保秸秆禁烧监管巡查工作落实到位。设立了宣传组，组织秸秆禁烧宣传语音宣传车深入村组、大力宣传秸秆焚烧的危害和相关政策规定。在重点区域、重点时段加大对秸秆禁烧巡查力度，每日(雨天除外)沿主要公路，深入农田，实行

(程卓 本报记者 张跃明)

广安市枣山园区

深入推进城市提质工程

本报讯 5月30日，广安市枣山园区党委书记蒋波主持召开枣山园区城市提质现场推进会，研究推进迎宾大道、站前广场、玉兔公园等项目建设相关事宜。园区党工委、建设局、环卫园林所和奥园集团相关负责人参加会议。

蒋波强调，枣山园区城市提质工程时间紧、任务重，不仅要速度快，更要重质量，确保提质效果，按照“绿化、美化、亮化、净化”要求，全力打造“花街、花园、花道、花海”美好形象。

(蒲宗霖)

巴州区

科技特派员进村入企“传经送宝”

本报讯 今年以来，巴中市巴州区选聘8名科技特派员组成科技特派员服务团，采取“一对一”“一对多”服务方式，深入全区121个贫困村和25个涉农企业、专合社开展科技服务和创业带动，与贫困村、涉农企业、专合社建立了良好的结对服务关系。

巴州区此次选聘的科技特派员来自西华大学。四川省农业科学院经济作物育种栽培研究所和市、区农业农村系统，涵盖省、市、区三级农业专家，服务于涉农中药材、果蔬、茶叶和生猪养殖等15个产业领域。

(彭寅)

船山区

卫健局调研第一人民医院工作

本报讯 近日，遂宁市船山区卫健局党委书记、局长赵勇到船山区第一人民医院工作运行情况进行调研，进一步了解了医院工作开展情况及下一步规划。

调研座谈会上，大家重点围绕船山区第一人民医院如何发展、如何为老百姓做好便民医疗服务作了深入交流。赵勇对船山区第一人民医院落实医改政策、健全医疗服务方面走在了前列，体现了不断探索不断创新的遂宁精神，使人民群众更便利地接受到了优质的医疗健康服务。但是下阶段的工作任重而道远。他强调，医疗健康事业对百姓意义重大。全体成员一定要牢记责任和使命，积极投入到基本建设和内涵建设中去，从调整布局、改善环境、培育文化、培养人才、加强科研方面下功夫，提升内部氛围，打造特色科室，增强职工的主人翁意识。他希望，全体职工立足岗位，勇于担当，为百姓的健康事业作出积极的贡献。

(张强 黄启雷)

前锋区

大力宣讲社保“降费减负”政策

本报讯 为落实社保“降费减负”政策，降低企业人力资源使用成本，广安市前锋区人社局、工业园区管委会在大佛寺街道办事处联合召开前锋区社保费“降费减负”政策宣讲会。全区各乡镇(街道)就业和社会保障服务中心负责人、工业园区各企业人

力资源和社会保障工作分管领导和经办人员共90人参加宣讲会。

参会人员认为，在经济形势下行业压力日益增大的情况下，国家出台实施社保“降费减负”政策，对企业发展无疑是雪中送炭。大佛寺纷纷表示，将不折不扣地将“降费减负”政策落实到位。

(张培杰 唐勇)

洪雅县

抓好森林资源管理

本报讯 近日，眉山市洪雅县林业局组织召开全县森林资源管理工作会议，县国有林场、瓦屋山自然保护区管理局和全县15个乡镇林业站相关负责人参加会议。

会议安排了下半年森林资源管理工作及2019年林业资源管理“卫片”检查工作，通过视频图片，事